
8/5/2021 Πρόταση της Ισπανίας στην Ε.Ε. για την αντιμετώπιση των αυξημένων τιμών ηλεκτρισμού με νέους κανόνες δίχως το κυρίαρχο οριακό κόστος

https://energypress.gr/print/144885 1/2

Πρόταση της Ισπανίας στην Ε.Ε. για την αντιμετώπιση των αυξημένων τιμών
ηλεκτρισμού με νέους κανόνες δίχως το κυρίαρχο οριακό κόστος
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Η Ισπανία κάλεσε την Ε.Ε. να εισάγει μέτρα για τον περιορισμό των αυξημένων τιμών ηλεκτρισμού.

Όπως δήλωσε η αρμόδια υπουργός, Τερέζα Ριμπέρα, σε συνέντευξή της στην FT, οι υψηλές τιμές και τέλη μπορούν να οδηγήσουν σε
αντίδραση κατά στα σχέδια απανθρακοποίησης της Ένωσης, ενώ η Ισπανία βρίσκεται "στο μάτι του κυκλώνα".

Καθώς οι τιμές στην Ισπανία και σε όλη την ήπειρο έχουν φτάσει σε επίπεδα-ρεκόρ εσχάτως, η Ριμπέρα κάλεσε την Ε.Ε. να θέσει ένα "ταβάνι"
στον ηλεκτρισμό, παρά να υπάρχουν τιμολόγια που καθορίζονται από τις υψηλότερες τιμές που είναι διατεθειμένα να πληρώσουν τα εθνικά
δίκτυα.
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Προς το παρόν, αυτά τα λεγόμενα οριακά κόστη αντανακλούν το κόστος του φυσικού αερίου και των ρύπων, παρά τη φθηνή ενέργεια από ΑΠΕ.
"Πρέπει να αναθεωροήσουμε την αγορά όπου ισχύουν κανόνες από όταν η διαφορά ανάμεσα στις τεχνολογίες δεν ήταν τόσο έντονη.
Χρειάζομαι μια τιμή που καλύπτει το κόστος, αλλά είναι λογική για τον καταναλωτή, όμως η Κομισιόν θεωρεί ότι αυτό είναι ασύμβατο με μια
αγορά έντονου ανταγωνισμού, όπου ο θεμελιώδης κανόνας είναι το οριακό κόστος του τελευταίου μεγαβάτ", ανέφερε.

Η Ριμπέρα πρόσθεσε ότι οι κανόνες τιμολόγησης της Ε.Ε. ταιριάζουν καλύτερα σε χώρες όπως η Γερμανία και η Πολωνία, οι οποίες χρειάζονται
μεγάλες επενδύσεις για την απανθρακοποίησή τους. Παράλληλα, η Ισπανία ζητά περιορισμό των τιμών ρύπων που επίσης έχουν αυξηθεί
κατακόρυφα.

Σημειώνεται ότι η ισπανική κυβέρνηση ήδη έκοψε προσωρινά το ΦΠΑ στην ενέργεια για να αντιμετωπίσει τις αυξήσεις για τους καταναλωτές και
αυτή την εβδομάδα προώθησε νομοθεσία για τα υπερκέρδη των παραγωγών. Παράλληλα, θεωρεί ότι επενδύοντας αυτά τα χρήματα στο δίκτυο
θα μειώσει τις τιμές.

 


